



国内统一刊号:CN33-0028  
邮发代号:31-43

浙江日报报业集团主办  
www.qjwb.com.cn

2022年7月  
星期四

21

农历壬寅年六月廿三  
第12968期

新闻报料  
扫二维码



## 二岁孩子六楼坠落,二孩爸爸冲过来伸手接住 千钧一发之间 善的本能自有答案



扫一扫  
看救人视频



本报记者 朱丽珍 通讯员 陈玮

昨天,这段20秒的视频刷屏。

视频中,一个孩子从六楼坠落,楼下男子伸出双手,徒手将孩子接住,整个过程看得人惊心动魄。

接住孩子的这个男子名叫沈东,是桐乡民泰村镇银行行长助理,单位就在事发的大麻镇光明路上。

前天上午10点13分,沈东从外面回来,停好车后,发现对面小区楼上突然有个东西掉了下来,重重砸到了二楼平台上,发出“砰”的一声巨响。

“一开始也不知道是个孩子。”大约过了十多秒,似乎有孩子的腿露了出来,沈东吓出一身冷汗,“估计孩子原来摔晕了,清醒过来之后就开始了。”

他赶紧跑到大楼下面去,差不多同时,同事陆晓婷也发现异样跑了过来。

他们给120和救援队打了电话,想等专业人员

来,但过了一分钟左右,孩子又在平台上慢慢挪动。

“宝贝不要乱动!”陆晓婷急得大喊,但小孩的双腿很快滑出广告牌之外,突然人一下子掉了下来,急得沈东扔下手机,伸出双手去接。“说实话,很多细节都忘了,也不记得手疼不疼,伸手去救就是一种本能。”接住的一瞬间,沈东心里说,“还好,接住了!”

抱住以后,沈东发现孩子嘴角有血,腿上还有一道比较深的伤口,不过会转过头看他,还发出哇哇哭声,嘴里一直叫着“妈妈”。“总体看起来还好,我也松了一口气。”沈东说。

没几分钟,孩子的母亲赶到了,不等120到来,沈东开着车子把他们送往附近的大麻镇卫生院。

“妈妈紧张坏了,一路上就是不停地感谢,还有安慰孩子。”所幸孩子除了腿上伤口需要缝合外,没有严重的内伤,“后来孩子被转到其他医院,进一步检查,肺有点损伤,其他应该还好。”

事后了解到,孩子才2岁多,妈妈下楼收衣服,没想到孩子踩着阳台上的一把凳子,爬出了窗口。

幸运的是,孩子先掉到了二楼店面那块平台上,平台是彩钢板材质的,有一定弹性,掉落的冲击力得到很大缓冲。再从二楼掉落时,则被沈东牢牢抱住。

沈东说,伸手救人是出于一个爸爸的本能。32岁的他,有两个孩子,小的8个月,大的两岁多,“当了爸爸,最见不得孩子受罪,看到这种情况肯定救。”

桐乡公安已在第一时间为两人申报了“见义勇为”奖。阿里巴巴天天正能量联合钱江晚报·小时新闻为沈东、陆晓婷颁发万元天天正能量特别奖。

天天正能量的颁奖词中,有这样一句话:

千钧一发间,来不及思考,善的本能自有答案。

快递小哥、外卖小哥,也许是我们身边“最熟悉的陌生人”,每天都能看到他们的身影,但很少会看清他们的脸,知晓他们心底的事。这几个月,记者跟着许多小哥,一起走遍城市的大街小巷,一起送出海量的快件和外卖,一起晒最烈的太阳,一起淋最猛的暴雨。在用时间和汗水触摸他们最真实的一面后,我们更清晰地看到了小哥们的生活,他们愿用辛勤换来更好的报酬,他们想用笑容赢得更多的“谢谢”。他们心里还有更多的希冀,比如想再读书,比如想当“站长”,比如更远的职业规划,比如更大的人生梦想……

许许多多的故事和数据,凝成这一组“小哥行业调查”,今天第一篇,我们关注——

## 当小哥,前途一眼看到头? 跑起来,定能冲破职业天花板



2版

### 一到夏天,这种烦恼就高发 空调外机,滴滴答答漏个不停

“小时记者帮”关注这个许多家庭都遇到的问题

5版

### 现房销售取代“预售制” 现在时机成熟了吗

杭州曾两试现房销售,结果各有不同

13版

